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ÚP: V Moravskoslezském kraji jsme připraveni 
pomoci  

Úřady práce jsou připraveny pomoci všem, kterých by 
se mohlo dotknout případné hromadné propouštění na 
Severní Moravě. Shodli se na tom zástupci Generálního 
ředitelství Úřadu práce ČR a Krajské pobočky Úřadu práce 
v Ostravě. 

Možností, jak nabídnout pomocnou ruku postiženým lidem, 
je několik. Většina z nich je v rámci aktivní politiky zaměstnanosti 
(APZ).  

Poradenství a rekvalifikace 

Pracovníci úřadů práce v Moravskoslezském kraji jsou 
připraveni poskytnout uchazečům jak profesní poradenství, tak i 
nabídnout možnost rekvalifikace, včetně těch zvolených. 
Jednoduše řečeno, nasměrovat zájemce tak, aby si vybrali takový 
obor, ve kterém následně najdou uplatnění.  

„V Moravskoslezském kraji je o rekvalifikace značný zájem. 
Jen během první poloviny letošního roku jimi prošlo 3 600 lidí,“ 
říká ředitelka ÚP v Ostravě Yvona Jungová. 

Nejžádanější jsou rekvalifikační kurzy zaměřené na získání 
řidičských oprávnění skupiny C, E, svařování, obsluhy PC a 
programy pro pracovníky v oblasti sociální péče. Nejvíce 
uchazečů zařadil tamní ÚP do kurzu Základy podnikání, 
nespecifická rekvalifikace, Vazač břemen a Strážný. 

Podpora vytváření společensky účelných pracovních 
míst (SÚPM) 

Zaměstnavatelé, kteří se rozhodnou taková místa vytvořit, 
mohou dostat od úřadu práce příspěvek na mzdu jednoho 
zaměstnance až do výše 15 tis. Kč, a to po dobu maximálně 
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dvanácti měsíců. Podmínkou je, že firma musí prokázat 
bezdlužnost a musí se jednat o obtížně umístitelného uchazeče na 
trhu práce. Pokud ale počet lidí bez práce vlivem kritické situace 
v kraji rapidně vzroste, může ÚP zákonem nastavené podmínky 
po individuálním posouzení zmírnit. 

„V takovém případě bude Generální ředitelství připraveno 
flexibilně zmírnit podmínky tak, aby se co nejvíce propuštěných 
zaměstnanců vrátilo na trh práce,“ zdůrazňuje generální ředitelka 
ÚP ČR Marie Bílková. 

Pomoc z ESF 

Úřad práce v Ostravě pomáhá uchazečům o zaměstnání 
v návratu na pracovní trh v rámci několika projektů 
spolufinancovaných z EU. V této tíživé situaci by bylo možné 
využít projekt „Nový začátek“. Jeho podstatou je tzv. Labour pool, 
tedy zaměstnávání prostřednictvím pracovní agentury. V praxi to 
vypadá tak, že dotyčný je zaměstnancem pracovní agentury, která  
dostává od úřadu práce finanční příspěvek na jeho kompletní 
mzdové náklady. Zprostředkovává mu zaměstnání a zároveň 
poskytuje individuální poradenský servis. Účastník programu tak 
dostává další možnosti, jak jednodušeji vstoupit na trh práce. 
Bonusem je zcela individuální přístup ze strany agentury ke 
klientům. 

„V případě potřeby jsou Generální ředitelství a Ministerstvo 
práce a sociálních věcí připraveny zvýšit objem prostředků v rámci 
evropských projektů, které mohou lidem pomoci,“ dodává Marie 
Bílková. 

 Za současnou dlouhodobě vysokou nezaměstnaností v 
Moravskoslezském kraji stojí světová finanční a hospodářské krize 
z konce roku 2008. Celková nejistota se projevuje i u velkých 
zaměstnavatelů regionu. V důsledku ekonomických změn a 
podmínek existence zvažují možnost ukončení některých svých 
činností nebo nabízejí jejich prodej mimo jiné i tři významné 
společnosti – Důl Paskov, který patří a.s. OKD, OKK Koksovny, a. 
s. a EVRAZ Vítkovice Steel, a. s. Pokud by došlo k propouštění, 
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bylo by postupné a týkalo by se 4 252 lidí. Jeho dopady by se 
podle ÚP v Ostravě projevily letos na podzim s přesahem do 
začátku příštího roku. Projevit by se tento krok mohl i v dalších 
odvětvích. Celkem by se tak mohlo ocitnout bez práce 12 756 
zaměstnanců.  

 

                                                                         Kateřina Beránková,                              

                                                                                  tisková mluvčí  


